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LETNÍ STANOVÉ TÁBORY
Celý rok jsme se na ně těšili a 
připravovali se, protože jsou 
vyvrcholením celoroční činnosti, 
Země Česká oplývá nejen mlékem 
a strdím, ale i pěknými koutky, 
odlehlými od civilizace. Doufá­

me, že se vám podařilo nějaké 
ideální místečko objevit. Hle­
dání tábořiště je velmi napína­
vá činnost zejména pro rovery. 
Nejlépe je hledat již v létě 
pro příští rok. Máme tak lepší 
představu, než když je tábořiš­
tě třeba pod sněhem.
A tak máte jistě dobře zkontro­
lovaný materiál, nářadí, nádo­
bí, v lékárně nemáte prošlé lé­
ky, stany jsou vyspravené a 
impregnované, šéfkuchař má jí­
delníček alespoň na dva týdny 
/pak už musíme improvizovat,aby 
se nám nic nezkazilo a aby nic 
nezbylo/, vůdce má procestované 
okolí a hospodář se chvěje, zda 
vyjde s rozpočtem. Jistě jste 
zvolili napínavou celotáborovou

hru, která je kostrou celého 
programu.Jistě máte dost alter­
nativ pro špatné počasí, ale 
snad je nebudete muset moc po­
užívat, nebol stoletý kalendář 
mluví o pěkném létě. Nu a stra- 
áidla již netrpělivě čekají v 
křoviskách. Nudí se totiž, když 
celý dlouhý rok nemohou nikomu 
nahánět hrůzu.
Za pér dní se budou údolím roz­
léhat rány seker a kladiv při 
stavění podsad, brány, kuchyně, 
latrin, nad táborem se zatřepe­
tá vlajka a pak už začnou rád­
cové honit mužstvo k neoblíbené 
práci - sbírání dřeva do kuchy­
ně a pro první táborák.
Až se poohlédnete po okolí,jis­
tě vám padne do oka, čím byste 
se hajnému, sedlákovi či vesni­
čanům zavděčili, co by se dalo 
uklidit a zvelebit.

(POKRAČOVÁNÍ NA 2.STRANĚ)
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STŘÍBRNÝ LEV:

MÁMA A JESTŘÁB
Evropská rada se rozhodla udělit ŘÁD STŘÍBRNÉHO LVA sestře Mámě a 
bratru Jestřábovi za jejich záslužnou práci pro skautin^. Toto nej- 
vyšší exilové vyznamenání smí nosit nanejvýše tři žijící osoby. Je­
diným dosavadním nositelem je evropský náčelník bratr Cipa. /Prezi­
dent Havel je jaksi "mimo soutěž"/.

MÁMA (Věra Eliášová)
Začala skautovat ve svých tři­
nácti letech ve 2.dívčím oddílu 
v Praze v družině Vyder. Po Les­
ní Škole se stala rádkyní Sojek. 
Oddíl přežil druhou světovou 
válku. Po válce skládá Máma vůd- 
covské zkoušky a stává se vůdky- 
ní 52.oddílu v Praze na Spořilo- 
vě. Pak se vdala za slovenského 
skauta Vlka a odchází s ním na 
Slovensko. Zde působí jako ve­
doucí organizačního oddělení na 
ústředí v Bratislavě. Pražské 
jaro ji zastihuje připravenu: 
pomáhá organizovat Pražskou 
oblast.
Po odchodu do exilu se dovídá o 
existenci Českého a slovenského 
exilového skautingu a připojuje 
se k němu. V létě 1975 je již ve 
vedení dívčího tábora na Zátoce 
dobré naděje a stává se členkou 
Qblastního poradního kruhu ve 
Švýcarsku. Rok nato zakládá 5. 
oddíl Bern s klubovnou Grauholz, 
který pak několik let vede. Je 
přijata do Evropského poradního

kruhu a potom je po několik vo­
lebních období členkou čtyřčlenné 
Evropské rady. Obětavě uvádí v 
život krojovou taneční skupinu, 
která sklízí úspěchy na skaut­
ských a krajanských podnicích.
Po třetím obnovení skautingu ve 
vlasti podporuje svůj mateřský 
oddíl hlavně materiálně.
Stříbrný lev není její první vy­
znamenání .

JESTŘÁB (Miloš Miltner)

Vstoupil v roce 1939 do skautské­
ho vodního oddílu. Po komunistic­
kém puči se pokouší přejít hrani­
ce. Bez úspěchu. Dostává se nej­
prve do vězení a pak slouží u 
Černých baronů. Ještě před Praž­
ským jarem odvážně bombarduje 
prezidenta Antonína II.Dobrotivé­
ho apely k povolení Junáka.
Hned druhý den po obnovení skau­
tingu na jaře 1968 v pražské Do­
movině zakládá v Praze-Strašni- 
cích 16.oddíl s 35 dětmi.

Letní stanové tábory
(Dokončení z 1.strany)

My zveme každý rok skauty a skautky z 
vlasti na náš tábor ve Švýcarsku. Letos 
přijedou Uhcrskohredišští. Již se na ně 
těšíme. Těch táborů v zahraničí už nebude 
mnoho: kromě nás ještě Vídeňáci a Mnicho- 
váci. Děti nám odrůstají a noví uprchlí­
ci zatím nepřicházejí. Děkujeme též za 
všechny vaše nabídky a pozvání na vaše 
tábory ve staré vlasti.
A tak přejeme všemu lidu skautskému mod­
rou oblohu, pěkné výlety, žádné úrazy, 
osvěžující koupání, hodně^odborek, Orlích 
per a úspěšné plnění stupňů zdatnosti.

NIKDO NEMÁ ZDÁNÍ 
nikdo nemá zdání 
ODJETO SWTOVA'NÍ

10-

natábore JE. TÖ TŘÍMÁ 
I KDYŽ JE NÁM OBČAS ZIMA -



MÁMA A JESTŘÁB
V exilu zakládá v roce 1972 1. 
oddíl Baden,který vede - pozdě­
ji se svou dcerou Zurdou - po 
celých deset let. 0 dva roky 
později se připojuje se svým 
oddílem k Československému 
skautu ve Švýcarsku, autonomní 
to jednotce v rámci švýcarského 
svazu.Stává se členem Evropské­
ho poradního kruhu,potom Evrop­
ské rady a později po dvě vo­
lební období evropským náčelní­
kem. Měl široké styky v podzemí 
pracujícími skauty ve vlasti.

Po třetím obnovení Junáka kri­
tizuje některé členy Ústředí 
pro jejich nepěknou minulost a 
je mu proto odepřeno již při­
pravené vyznamenání. Slovenské 
Ústředí bylo v tomto směru vel­
korysejší.
Oběma vyznamenaným TAMTAM upřím­
ně blahopřeje!!!

TISKOVÁ OPRAVA
V posledním TAMTAMU bylo ve článku k 
osmdesátinám br.Cipy omylem uvedeno, že 
byl zvolen evropským náčelníkem až po 
br.Hauglim. Ctenář-pamětník nás na tuto 
nesprávnost upozornil. Správné je, že 
br.Cipa byl prvním evropským náčelníkem 
a znovu nastolen byl po Mauglim a Jest­
řábem. Cipovi a čtenářům se omlouváme.

ROLFOVY TIPY PRO TÁBOR
Na loňském táboře jsme úspěšně 
provedli DEN UMĚNÍ. Co se pod 
tím názvem skrývalo? Každý si 
mohl vybrat obor, který mu byl 
nejbližší. A nebylo jich málo: 
např. malování /ne papír, dře­
vo, škebličky, kamínky/,řezbář- 
ství, modelování /z moduritu/, 
literární tvorba,výroba přívěs­
ků, semorosty apod. Na počátku 
sice hlodal v mé duši červík 
pochybností, jak kluci tenhle 
program přijmou,ale zájem před­
čil očekávání.
Zvláštní kapitolou táborové 
činnosti byly POZOROVACÍ ČTVER­
CE. Hoši si vytvořili dvojice 
či trojice. V okolí tábora si 
pak každá skupina vybrala něja­
kou přírodní zajímavost /mrave­
niště, račí tůňku apod./ o plo­
še asi 1 m2, kterou v průběhu 
tábora pozorovala. Většina zá­
pisů byla zajímavá. ROLF

3. ročník Nočního 
závodu R&R se usku­
teční 7. října ve 
Štítné nad Vláří. 
Středisko Junáka 
Vatra srdečně zve 
děvčata a chlapce 
ve věku 15 až 20 
let,kteří jsou čle­
ny Junáka, k účasti 
na závodě nebo jen 

na večerní zábavné posezení. V sou­
těži mohou startovat tříčlenné hlíd­
ky dívek,chlapců nebo smíšená družs­
tva. Na programu je plnění skautských 
disciplín ve ztížených podmínkách. 
Nejlepší hlídky budou odměněny.Stra­
vování si zabezpečí každý sám.Nocleh 
je zajištěn s vlastními lehátky a 
spacáky. Vážným zájemcům pošleme 
informační leták. Počet hlídek je o- 
mezen, proto se ozvětefeco nejdříve. 
Kontaktní adresa: Vladimír Janečka, 
763 33 štítná nad Vláří 252. Celá 
akce se koná v rámci oslav 50.výročí 
založení Junáka ve Štítné. BOBR

PROŽIL JSI PĚKNÝ TÁBOR? NAPIŠ 
O NĚM RYCHLE TAMTAMU!!!
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  SLOVO A SVĚTLO
Dvě obsahem různá slova a přesto spolu úzce souvisí. Dobré slovo dovede potěšit a dovede 

zahřát u srdce. Dovede být světlem na temných stezkách smutku Či beznaděje. Slovo i světlo hraje 
velkou roli v té naší nádherné "hře" zvané skauting. Celým svým konáním se snažíme rozdmýchat v 
dětských dušičkách jiskřičku poznání dosud nepoznaného, jiskřičku, která je prvopočátkem 
mohutného ohně přátelství mezi lidmi. A oheň, to je přece světlo a k ohni patří slovo. Proto tak často 
rozjímáme u hořícího ohně. Oheň nás nejen zahřeje a posvítí, ale uvolňuje v nás touhu po poznání. 
Myšlenky rychlostí blesku nám prolétávají hlavou a přináší i spoustu otázek, na některé si odpovědět 
dokážeme, ale mnohé zůstanou bez odpovědi a neustále se vrací a nutí nás ji hledat. To hledání nás 
často stojí mnoho námahy a né vždy nalezneme uspokojivou odpověď. Nesmíme se ale vzdát - jsme 
skauti - stopaři a jsme zároveň i roveři - poutníci, kteří putují po stezce života a hledají odpovědi na 
otázky, kteří hledají a poznávají sami sebe, kteří hledají a poznávají druhé. Na své pouti nejprve 
musíme poznat sami sebe, abychom porozuměli druhým. Každý z nás jednou - dříve nebo později - 
dojde na práh brány, za kterou se otevírá svět netušeného poznání a bude stát před rozhodnutím, zda 
ji otevře a vstoupí. Záleží na každém z nás, zda v sobě nalezne dostatek vnitřní síly, aby tuto bránu 
otevřel a vešel. To si musíme každý rozhodnout sám, musíme dobře znát sami sebe a poslechnout 
hlas svého srdce. Za touto branou jsme trpělivě očekáváni, stačí se rozhodnout a vejít. Rozhodnout 
se musíme ale sami a dobrovolně - musíme si svoji stezku vybrat podle svého nejlepšího vědomi a 
svědomí. Rolf (Havlíčkův Brod)

Nevím, jak dalece jste Informová­
ni o předsněmovém dění. Jako de­
legát olomouckého sněmu jsem tak 
trochu v obraze. Zprávy, které 
čas od času dostávám, jsou dost

dopisy 
na redakčním stole
rozporuplné a dvakrát ne moc povzbudivé. Nikdo ze sou­
časné Ústřední rady Junáka prý nechce kandidovat /ura­
žená ješitnost po té spršce kritiky, která se na jejich 
hlavy snesla?/. Zatím se nedaří sestavit kandidátku no­
vého ústředního orgánu. Není ani jeden kandidát ne sta­
rostu apod.

Zdánlivě se to nás "dole" zase až tak moc netýká. Děláme svoji 
práci s dětmi v oddílech tak, jek jsme ji dělali a jak to nejlépe 
umíme. Ale jedno mi to rozhodně není. Pokud se stále holedbáme a 
vzájemně při každé příležitosti přesvědčujeme, že jsme nejtole­
rantnější a nejhumánnější organizace ve státě, tak bychom se měli 
podle toho také patřičně chovat.
Na jedné straně se opravdu divím těm "konzervám", které mají čas­
to máslo na hlavě,a přitom se cpou do ústředních řídících funkcí. 
Nebo se alespoň do této doby cpali. Škodí tím našemu hnutí v o- 
čích veřejnosti více, než jsou schopni domyslet.
Na druhé straně mám obavy z toho, aby to bouření "radikálů" neby­
lo jen přívalem planých, jalových slov a slibů. Ledacos tomu, bo­
hužel, nasvědčuje.
Po červnovém řádném sněmu v Brně budeme moudřejší. Spokojenější, 
nebo ještě více otrávenější. Naštěstí ale budeme v té době mít už 
úplně jiné starosti: letní skautské tábory!
Litoměřice 5.dubna 1995 SAM

Všechno, co se týká skautingu, sbírá a vyměňuje Ivo Zita, Komen­
ského 19/7, 591 01 Ž3ár nad Sázavou.



5

Vlk odhaluje po mnoha letech:
AXA!!! SANA!!! POLARIN!!!

VLK z Bernu (letmým pohledem do Slovníku Českých synonym jsme hra­
vě zjistili, že ho můžeme nazývat i OPRUZENINOU) opět udeřil. Ten­
tokrát popisuje, jak si skautíci ve třicátých letech opatřovali 
peníze na letní tábor.

PYTLE ŠIŠEK
Uhradit poplatky za tábor neby­
lo tenkrát příliš snadné. Velmi 
často - zvláště pro rodiny s 
více dětmi - na ně v rodinném 
rozpočtu nezbývalo místo. Skau­
toval jsem v Žilině. Sehnat pe­
níze na různé skautské akce v 
průběhu roku nebylo tak obtíž­
né. Táta mi např. řekl: "Můžeš 
si s těmi skauty jít, ale na­
před nasbíráš třicet," /někdy 
až padesát/ "pytlů šišek na to­
pení". Úkol to byl obtížný, ale 
družina mi pokaždé pomohla, 
takže jsem mohl vyrazit na plá­
novaný výlet.

POMOHLY UMĚLÉ TUKY
Avšak opatřit si peníze na let­
ní tábor, to byl opravdu tvrdý 
oříšek. Naštěstí nám tenkrát 
pomohly umělé tuky Axa, Sana a 
Polarin. Byla to úplná novinka. 
Pan Doboš, majitel obchodu se 
smíšeným zbožím, opatřil naši 
družinu reklamními čapkami,šer­
pami přes prsa a barevnými pra­
porky. Měli jsme týden chodit 
žilinskými ulicemi, mávat pra­
porky a vyvolávat: "Axa, Sena, 
Polarin - nejlepší u pane Dobe­
še!" Užili jsme při tom spoustu 
legrace. Naše živá reklama měla

úspěch, takže jsme od pana Do­
beše dostali pro táborovou ku­
chyň pytel mouky, cukr a sůl.

U MEINLA ZA KAKAO
Pak jsme v prodejně Meinl dů­
kladně uklidili skladiště a tím 
získali kakao, čaj a vyřazené 
bedny. Ty nám potom posloužily 
v klubovně a ve stanech jako 
poličky. Pěkně vypracovaný pře­
hled skladovaného zboží v dal­
ším obchodu nám vynesl rýži a 
různé konzervy. Tak jsme si vy­
sloužili potraviny pro táboro­
vou kuchyň a finančně umožnili 
všem kamarádům účast na táboře.

VLK /Bern/

JUNÁCKÉ BRIGÁDY NA TÁBORECH JUNAKA 1^8

Skořičákův hrnkový koláč
Dvanáctiletý budoucí skaut Skořičák, 
rádce naší vlčácké smečky, rád vaří 
a peče. Jeho nejslavnějším’dílem je 
speciální koláč s drobenkou, který 
pro svou smečku upekl na táboře. Ko­
láče byl celý pekáč, ale dlouho ne­
vydržel. Jen se po něm' zaprášilo. A 
zde je recept ze Skořičákova deníku:
"Dvě vejce rozšleháme s 200 g cukru. 
Po částech přidáme 120 g rozehřátého 
másla a opatrně promícháme s 450 g 
polohrubé mouky, vmícháme 1/4 litru 
mléka a jeden prášek do pečiva. Dáme 
na vymazaný a hrubou moukou vysypaný 
plech, pokládáme ovocem /může být i 
kompotované/ a zasypeme drobenkou 
/máslový tuk+cukr+mouka/. Pečeme asi 
40 minut".
Ne můj dotaz, proč se to vlastně 
jmenuje "hrnkový koláč", na mne Sko­
řičák vykulil oči a prohlásil: "No 
přece to odměřuji po hrnkách - mouku 
a všechno!"
Takže - až ten koláč budete na tábo­
ře péci, moc by mne zajímalo, kolik 
těch hrnků mouky tam vlastně vrazí­
te! /Odměřuje se na čtvrtlitrové 
hrnky/.

IDA /Starý Plzenec/
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JAK SMOLAŘ O SVOU PŘEZDÍVKU NEPŘIŠEL
Chci Vám vyprávět jednu historku z časů,kdy jsme skautskou lilii 
nenosili na košili,ale v srdci.
Náš oddíl se schoval se vším všudy pod křídla Svazarmu.Ze začátku 
nám dovolili skoro všechno,Kroj kromě sk,odznaků zůstal,jen šátky 
jsme olemovali zelenou stuhou,Slibový odznak jsme vymysleli jiný, 
byla to stylizovaná lilie.Dnes je to střediskový znak.
Stalo se to na jednom ze společných táborů se slovenskými skauty, 
kteří přešli do turistického oddílu,,Stopár’’.První táborový den 
se chýlil k večeru.Udělali jsme v tu sobotu velký kus práce.Stano­
vé domečky se klidně odrážely na tiché hladině Váhu.Hangár stál už 
od rána a kuchyni dokončili starší chlapci už skoro za tmy.Ti si 
taky rozdělili hlídky na první noc.
V kuchyni ještě seděla skupina ,,starých ostřílených harcovníků’’. 
Ve stanech už začalo sem tam spokojené pobrukování,ti mladší toho 
měli za celý den dost.Klid a mír vládl táborem,který měl být vůbec 
poprvé vodáckým.
Besednici v kuchyni vzpomínali na časy opravdového skautování,na 
staré tábory a pod.Smolař si tenkrát stěžoval,že přezdívku má už 
moc dlouho a že by si ji rád na tomto táboře změnil.
Nevím už,kdo přišel na ten bláznivý nápad,projet se na kánoi.Tma 
byla jako v pytli a k tomu nikdo neměl zkušenosti s kánojkou.Ale 
jak už to bývá,hloupý nápad nemá daleko k realizaci.Ve chvíli by­
li Smolař,Samotár a Bobr ve člunu.Byla to krása,nádherný zážitek. 
Člun lehounce otevíral vodní hladinu a letěl po proudu jako blesk. 
Hoši se ani nenadáli a zrazu byli sevřeni betonovými břehy.Proud 
vody byl silnější,nebylo dost dobře možné s člunem manévrovat.Pro 
naše plavčíky nastaly chvíle strachu a úzkosti.Museli za každých 
okolností přistát*AIe kde,když břehy jsou příkré a slizké betono­
vé panely? Byli v pasti přívodního kanálu k elektrárně.
Opatrně přirazili kánojku ke břehu a Smolař,který byl v prostřede, 
se pokusil vystoupit.Neudělal to však dostatečně rychle.Nechal 
jednu nohu ve člunu a druhou opřel o břeh.Kánojka se začala od 
břehu vzdalovat a to bylo pro osádku osudné.Loúka se převrhla. 
Po delší námaze se našim potápkám podařilo zachránit vesla,člun i 
sebe.Největší šok však zažili po obhlídce místa činu.Dvacet metrů 
od místa vylodění byly krásné a pohodlné schody.
A tak Smolař,kterého určili jako hlavního vinníka nedobrovolné 
koupele,se už nezbavil své nelichotivé přezdívky. BOBR 

/Horné Srnie/



PADESÁTÝ KONDOR
1.oddíl Junáka v Litoměřicích vydává skvělý 
měsíčník. Jmenuje se KONDOR a v květnu vyšlo 
již 50.číslo. Jeho "šedou eminencí" je Sam. 
Zveřejňujeme jeho myšlenky v souvislosti s 
problematikou jiných oddílových časopisů, 
kterým se porůznu nevede moc dobře.Předáváme 
slovo Samovi z Litoměřic:
Je skoro k nevíře, že jsme to dokázali! Vy­
dávat totiž časopis tak, aby vycházel pra­
videlně měsíc co měsíc po dobu více než čty­
ři roky, není maličkost. To víte nejlépe vy 
všichni,kteří ve svých oddílech děláte totéž.
Slovem "vydávat" nemyslím zdaleka jen měsíč­
ně "chrlit". Myslím tím udržovat dlouhodobě obsahovou i grafickou 
úroveň časopisu. Přinášet zábavu i poučení, aktuální informace ze 
života oddílu, přicházet s novými nápady a zlepšeními.
Nebudete mě snad podezírat z neskromnosti, když řeknu, že se nám 
to daří. Pravda, ne všechna čísla Kondoru jsou "nej-".Stejně tak, 
jako činnost oddílu není každý měsíc stejně bohatá a pestré. Ale 
troufám si tvrdit, že nebylo jediné číslo našeho časopisu, které 
jsme vydali jenom proto,abychom ho vydali.Vždy jsme měli co říci.
Za zmínku stojí, že většina členů redakční rady stále u kolébky 
našeho oddílového časopisu ne počátku roku 1991. Za uplynulé čty­
ři roky tito kluci vyzráli nejen fyzicky, ale také novinářsky. 
Naučili se ve svých reportážích vyhmátnout a popsat to podstatné 
a důležité. Přesně to, co zajímá čtenáře.
Z práce redakční rady jsme nikdy nedělali "úřad". Všichni na Kon­
doru pracujeme dobrovolně, na základě vlastního rozhodnutí, a 
troufám si říci, že s chutí. Prostě proto, že to chceme dělat. 
Věříme totiž, že to má smysl. Vážím si toho, že ani já, ani šéf­
redaktor Pilot, nemusíme nikoho do redakční práce strkat.
Nemohu v této souvislosti nepřipomenout skutečnost, že to byl 
právě náš oddílový časopis, který nás dokázal spojit s dalšími 
bratrskými oddíly. Naše spolupráce začala nenápadně výměnou časo­
pisů a zpravodajů. Brzy ale překročila rámec,, našich redakcí. 
Poznali jsme se osobně, začali jsme pořádat společné akce, které 
bez nadsázky patří k tomu nejlepšímu, co naše oblily v poslední 
době dokázaly.
Vážíme si vašeho přátelství. Je to přátelství opravdu skautské: 
nevtíravé a tolerantní. Nikoho z nás neomezuje, k ničemu nenutí, 
nepoučuje a neotravuje.
Redakce TAMTAMU přeje Kondoru, se kterým úzce spolupracuje, další 
úspěšnou "padesátku”!

SAMOVA VÝTVORÁRNA

Í1995^

SAM

7

   KONDOR 
#] gg£ ]5Ö
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Soudruzi metály nedali. . .
"V roce 1990 jsem byl z Prahy vyzván", sdě­
luje Jestřáb, "abych navrhl nejzasloužilej­
ší členy naší exilová organizace pro vyzna­
menání. Seznam jsem vypracoval a odeslal do 
staré vlasti. Své jméno jsem samozřejmě ne­
uvedl. Byl jsem připsán pražským vedením." 
Jestřáb přiložil kopii "Stanoviska br. náčelníka Břicháčka k ná­
vrhu ORJ P-2 na vyznamenání činovníků pracujících v exilu". Doku­
ment je datován 18.1.1991 a podepsán Břicháčkem:
"Br. náčelník souhlasí s oceněním činovníků,kteří nesli skautskou 
pochodeň v exilu a zasadili se tak nejenom o existenci českého 
skautingu v zahraničí, ale i o zachování českého jazyka u dětí e- 
migrantů. Podle osobních zásluh a vykonané práce navrhuje ÚR od­
měnit činovníky takto:
SKAUTSKÁ LILIE V TROJLÍSTKU - stříbrný stupeň: Tibor Grandtner, 
Oeněk Pražák.
SKAUTSKÁ LILIE V TROJLÍSTKU - bronzový stupeň: Miloá Miltner, Ka­
rel Kukal, Věra Eliáäová, Radko Pavlovec.
MEDAILE DÍKŮ: Karel Karlovský, Jiří Kopie, Oldřich Bělovský, Ing. 
Rudolf Seidl /není v návrhu, navrhuje osobně náčelník/,Dana Seid­
lová, Janeš Wendlingová.
Vyznamenání předat při příležitosti ’Exiloree-Jitřenka’". Tolik 
dokument, který sestavil a zapsal 0. Vanke.
Jenže! V Poradním svitku č.57 /únor 1991/ se Jestřáb vypořádal se 
zakuklenými komunisty v tehdejším vedení Junáka. Píše v něm mj: 
"Moje zkušenosti s celým pražským vedením jsou špatné.Poslal jsem 
jim asi 15 dopisů. Některé z nich přímo Břicháčkovi.Tomu Břicháč- 
kovi, který zastupuje Československý skauting ve světovém ústře­
dí, tomu Břicháčkovi, který byl jmenovitě oceněn ve stranickém 
dokumentu ’Analýza činnosti Junáka v letech 1968-1970’. A proto 
se nemohu divit, že komunista nás nemá rád a že neodpovídá na na­
še dopisy".

"Soudruzi Junáci", pokračuje Jestřáb v do­
pisu redakci, "uplatnili své vyzkoušené me­
tody msti a nenávisti, protože jsme se sta­
li jejich nepřáteli".
A tak nikdo z nás - kromě manželů Seidlových a neznámého mladíka 
odněkud z Rakouska - nebyl na Jitřence vyznamenán.
Soudruzi metály nedali...
Jestřáb kdysi vydal odznaky s vyobrazením 20haléřové známky Pošty českých 
skautů. Sběratelé mu po mnoho let spílali, že marně čekají na odznak se 
známkou desetihaléřovou. Dobrotivý Jestřáb se nechal užvatlat a vyhověl 
jim. Jenže při návrhu na nový odznak nepracoval se šuplérou - jak je jeho 
zvykem - nýbrž za jakýchsi zmatených okolností použil k propočtu tachome­
tr. Nový odznak je proto téměř o 3 mm menší než jeho dvojče,což sběratel— 

।skému oku nelahodí. Prodej: Jan Kuliš, Šrobárova 21, 130 00 Praha 3.
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Vlk odhaluje po mnoha letech:

BÉLOVA SPLAŠENÁ JAWA
BÉLA HLEDAL TÁBOŘIŠTĚ

Jako vlče jsem před mnoha lety nastoupil skautskou cestu v Žilině. 
Na Svatodušní svátky jsme obvykle hledali vhodné místo pro letní 
tábor. Padl návrh na Súľovské skály,které se rozprostírají asi 25 
kilometrů jihozápadně od Žiliny. Skautský bratr Béla radostně 
oznámil, že si půjčí bratrovu motorku Jawu a pofrčí najít pěkné 
tábořiště. Start se mu podařil a už byl na cestě. Modrá obloha a 
teplé slunéčko mu byly příslibem příjemné jízdy. Pěkné silnice 
vedla na Povážskou Bystrici a Béla si to radostně šupajdil hezkým 
údolím Váhu. Ve vesnici Predmier měl odbočit do Súľova. Ale běda! 
Béla se dal okouzlit jízdou, vychutnával rychlost motorky a svěží 
vítr v obličeji. Odbočky do Súľova si nevšiml.

JAK SE JAWA ZASTAVUJE?
Béla uháněl vesele dál, až si ke svému zděáení uvědomil, že pro­
jíždí Beluäou, Dubnicou a dalšími místy, do kterých rozhodně ne­
měl namířeno. Pochopil, že v Predmieru neodbočil nalevo. Ale co 
teä? Béla totiž nevěděl, jak Jawu zastavit, aby se mohl vrátit. A 
tak i nadále musel frčet směrem na Trenčín.Měl velké štěstí a ko­
lem něho muselo poletovat mnoho andělů strážných. Snad to bylo i 
tím, že tehdejší provoz na silnicích byl oproti dnešku velmi 
řídký. Když vesnicí projelo auto, byla to slavnost.

PÁR FACEK A ŠLI JSME PĚŠKY
Když tachometr ukazoval 78 ujetých kilometrů, motor zachrčel a u- 
mlkl. Benzínová nádrž byla prázdná,čímž se Bélovi podařilo zasta­
vit motorku. Byl v Trenčíně! Slastně si oddychl a byl moc rád,že 
jeho jízda konečně skončila. Teprve potom pochopil svoji nezodpo­
vědnost, protože motorku ještě neovládal natolik, jak si lehkomy­
slně představoval. Béla měl naštěstí v Trenčíně příbuzné a tak k 
nim Jawu dotlačil. Pak zatelefonoval bratrovi. Ten přijel a Béla 
od něho dostal pár facek.
Místo pro letní tábor jsme museli hledat tradičně pěšky...

VLK /Bern/

* Když se vám do stanu do­
stanou divoké včely, není to 
žádný med.
* Tábořiště nechte po sobě v 
takovém stavu, aby každý 
mohl říci, že k tomu nemá co 
říci.
* Na hořící stodole neuvaříš 
ani Šálek čaje. Na malém 
ohni uvaříš oběd pro celý 
tábor.
* Napiš domů, aby rodiče vi­
děli,že jsi nezapomněl psát.

~’ LJ^NAIIUP K PHOHLÍDcT STANÖ
VŮDCE: «DRDSEČKU IMAS^ROIHV MCřoÍÁotX VE STAHU.1"
DHŮMÍEKs-BllAnfc VÚDÚEi MY Sl TU MRAJCHt HA IHDlAHV>ALE KAŽDEJ 

. RUDOCH HEL JauAW.WÍAÁ- MU UKLÍZELA «AN.’
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SKAUTING VE SLUŽBÁCH PODNĚCOVATELŮ VÁLKY
Jakýsi rudý pisálek - zasloužilý soudruh Alois 
Poledňák - zazářil v roce 1953 na bolševickém 
"literárním" nebi neuvěřitelnou 94stránkovou pa- 
blbinou. Zmíněné individuum svou slátaninu budo­
vatelsky nazvalo "Skauting ve službách podněcova- 
telů války". (Třetí pokračování).

SKAUTING - VÝCHOVA K VÁLCE
"Skautské organisace velkých 
imperialistických států", blá­
bolí soudruh Lojzík, "připravo­
valy mladé lidi pro službu v 
koloniích. Ve všech ostatních 
státech pak k válečným dobro­
družstvím. Od útlého věku se 
měly děti ve skautské organisa- 
ci učit plížit, vysílat a při­
jímat Šifrované zprávy, cvičit 
se v bojových hrách, při nichž 
vždy ze protivníka měli ’indi­
ánské osady’, ’vzbouřené kmeny 
domorodců’ a podobně. Skautští 
vůdcové se přirozeně zuby nehty 
bránili nařčení, že provádějí 
militaristickou výchovu.Své vý­
vody dokládali četnými citáty o 
míru a bratrství mezi lidmi. 
Chtěli také vzbudit dojem, že 
jsou ochránci kultury a civili- 
sace. Říkali, že prý civilisují 
’vzbouřenecké’, ’neposlušné’ 
provincie domorodců."

VÁLKU PŘÍMO MILUJÍ!
Rudý grafoman se na 50.straně 
své slátaniny rozdivočil nato­
lik, že začal blouznit: "Již 
samotné vysvětlování příčin vá­
lek svědčí o snaze záměrně za­
střít uchvatitelské cíle bur- 
žoasie. Baden-Powell jako dů­
stojník zvláštních služeb na­
sbíral mnoho zkušeností,jek vy­
provokovat válku. Když se v 
Transvaalu a v Oranžské repub­
lice objevily diamanty a jiná 
nerostná bohatství, bylo potře­
ba nejít záminku,jak by se jich 
Velká Britannie mohla zmocnit. 
Byla připravena ’nespokojenost’ 
domorodých kmenů a anglická ex­
pediční vojska měla důvod k 
’zachraňování a upevňování po­
řádku’. Jako praví rytíři, kte-

ří se vyžívali na válečných vý­
pravách, zdobeni jednou křížem, 
po druhé vlasteneckými hesly, 
vítali skautští funkcionáři 
možnost válek k upevnění ducha 
hrdinství a odvahy". Přeskočme 
několik Lojzíkových nezáživných 
pomateností, abychom se mohli 
pobavit jeho dalšími pitomost­
mi: "Skautská organisace viděla 
možnost prokázat hrdinství a 
mužnost svých odchovanců jen v 
podmínkách války. Jiné možnosti 
neznale; neznala, co znamená 
položit třeba život za skutečné 
zájmy lidu, za osvobození z ú- 
tlaku vykořisťovatelů. Naproti 
tomu však měli být skauti o- 
chotni a vždy připraveni polo­
žit své životy za zájmy buržoa- 
sie". /Mezititulky TAMTAM/.
NAD DALŠÍMI PITOMOSTMI M0L0DCE 
POLEDŇÁKA SE ZASMEJEME PŘÍŠTĚ!

Milá Žížalo, i když své dopisy 
redakci TAMTAMU rafinovaně za­
síláš přes Švédsko, nesmíš za­
pomenout, že i tato skandináv­
ská země je pro Tebe cizinou, 
takže na obálku musíš nablemcat 
známky v ceně osmi korun.Zbyteč­
ně platíme pokuty, o čemž Tě 
přesvědčí to třetí kulaté razít­
ko .



12

dopisy
na redakčním stole
Se zájmem jsem si v 
TAMTAMU č.123 přečetl 
dopis o dvou alterna­
tivních skautských 
organizacích v CR.Bo­
hužel jsem se dosud 

nešětTal s někým,kdo by v nich 
byl registrován. Při všem to 
hustém skautském "provozu", 
který je v Praze a okolí, jsem 
neslyšel o jediné jejich akci. 
Ano, jsou známy a nabízeny 
sběratelům jejich odznaky. Od 
YMCA skautů dokonce jedna pří­
ručka pro nováčky,která vznik­
la na bázi Boy Scout Handbook 
/BSA/. YMCA skauting má ústře­
dí v Brně, takže myslím, že 
jejich oddíly asi spíše zapla­
vují Kras moravský než český. 
Jinak nic bližšího se tady v 
Praze zatím neví.

Co ale napsat k organizaci 
Svaz skautů a 
skautek České re-  
publiky? Opravdu  
mají pěkné odzna-  
ky. Ve sbírce se 
tak pěkně vyjímá- 
jí! Ale jestli to  
s nimi nebude jako s těmi 
známkami Batumi /viz stejné 
číslo TAMTAMU/. Snad přání je 
otcem myšlenky. Jestli někdo 
tvrdí, že nějaká taková orga­
nizace existuje, tak já tomu 
uvěřím, až některý jejich 
oddíl uvidím na vlastní oči. 
Až o sobě budou nějakým způso­
bem dávat vědět na veřejnosti 
/tisk, časopis, příručky, kro­
je/. Ne, že se sejde na táboře 
pár oddílů, které oponují Ju­
náku. Prohlásí se tou a tou 
organizací, nechají si na dů­
kaz toho vyrobit odznaky a za­
se se rozplynou v krajině. Ja­
ko, že existuje nějaká konku­
rence Junáka. Určitě by taková 
organizace byla vyhledávána 
např. těmi, kterým se nelíbí 
narůstající papírování v sou­
časném Junáku.
Nedávno mi jeden člověk od no- 
Jin tvrdil, že existují 1 od-

dily Spartakových skautů. Kdož 
ví? Snad žijí nějakým party­
zánským životem. Nechí jim dá 
Manitou slávu. Svůj ke svému.
Pokud chce takové seskupení, 
aby bylo bráno vážně, tak by 
snad mělo o sobě dávat vědět 
na veřejnosti. Jinak se stává 
nějakou tajnou sektou.

LOGAN /Praha/

TO JE ON!
Tak dlouho oče­
kávaný táborový 
odznak je ko­
nečně k mání. 
Je vyroben v 
šesti barvách v
celkovém nakladu 423 kusů. 
Objednávky: Old Kiwi a Pilul­
ka /Miluše Havlová,1.máje 174, 
547 01 Náchod/.
TO NENÍ ON!
Tento odznak 
koncern O.K.O. 
nenechal zhoto­
vit. Byl to jen 
aprílový žertík 
TAMTAMU.

Náš věrný spo- 
luprecovník
ROLF z

Havlíč­
kova 
Brodu 
věnoval 
TAMTAMU 
255 Kč. 

'Děkujeme!

Dobří 
lidé 
ještě 
lijí!

Další Jestřábův výtvor (návrh) je 
medaile
V UPOMÍNKU NA ČINNOST ČESKÝCH
A SLOVENSKÝCH SKAU10 V EXILU
Medaili se rozhod) vydut pro nejvý- 
znumnéjši zasloužilé členy Evropský 
poradní kruh.
Medaili vyrobila mincovna Kremnice 
v počtu 7S kusů.
Je zhotovena z patinovaného tombaku 
a znak exilových skautů (předlohou 
nu byl kloboukový odznak) je prove­
den barevné.

ZIPSS

OKOK
OLD KIWIHO ODZNAKY
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Dr. VELEN FANDERLIK: 

INDIÁNSKÁ LEGENDA 
O SOUHVĚZDÍ PLEJÁD

Před mnoha a mnoha léty, které nepamatují ani 
nejstarší stromy nad jezerem, hrozil jednomu 
indiánskému kmeni hlad. Rybolov na podzim byl 
chudý, lososů málo a zvěř jako by se do ze­
mě propadla. Ani borůvky a maliny se neurodi­
ly. Všichni věděli, že koncem zimy nastane 
velký nedostatek a že všichni nemohou přežít. 
T sešli se starší kmene a usnesli se, že již 
teá na podzim se s tím musí něco udělat, pro­
tože není dost jídla pro všechny. A tak bylo 
rozhodnuto, že obětují chlapce. Dobře věděli, 
že chlapci obyčejně první podlehnou, když na­
stane hlad a že jsou tc právě oni,kteří spot­
řebují nejvíce jídla. Pak bude o několik hla­
dových úst méně a zbude pro ostatní a pro 
děvčata, která musí přežít za každou cenu. 
Když to oznámili chlapcům, nastal po celém 
kmeni velký pláč. Matky oplakávaly své syny.
Chlapci si však donesli k ohni své bubínky a 
dali se tam do zpěvu a tence. Výš a výš ská­
kali v záři plamenů. Již byli nad hlavami 
svých plačících matek a zase výš a Výš vyska­
kovali. Až do korun starých smrků a ještě výš 
a výš. Až nad kouř táborového ohně.
Plameny ohně je již nemohly dostihnout a jejich těla - před chví­
lí ještě v záři ohně rudá - se začala ze svitu hvězd měnit ve 
stříbro. A pak stoupali ještě výš a celá vesnice se za nimi díva­
la, jak mizeli vysoko, vysoko na obloze.
Druhý den večer, když si indiánské dívky vyšly ne louku za tábo­
rem, spatřily vysoko na nebi skupinu droboučkých hvězd. Zahlédly 
malý trojúhelník, kterému my říkáme Plejády nebo Kuřátka a ten 
nazvali "Chlapci”. Pouhým okem jich snad napočítáš sedm. Ten, kdo 
mé dobrý zrak, jich vidí i jedenáct. Ale matky a děvčata kmene 
Šivaš jich spatřily mnohem víc. Každá tam uviděla svého syna nebo 
chlapce, jak se na ni dívá z vysoké oblohy...
/Z dosud nepublikovaného rukopisu upravila k 10.výročí autorova 
úmrtí IDA/.

SLIB
Lilie zlatá na mém srdci svítí, 
slib jsem dnes složil, 
kruh kol ohně ztich.
Pevněji v srdci ten čistý znak nesu, 
bratři jsou ätastni, že jsem jeden z nich.

Lilie čistá je znak Čistých lidí, 
dnes už je moje, 
nesu její jas.
Vám, bratři, slíbím, že se jí už nevzdám, 
a budu ětasten, že jsem jeden z vás.

(Básničku jsem vymyslel vlastní kebulí). MIKY (Jilemnice)

Slovensko vy­
dalo 18. května

mrvní skautskou známku.
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MLÁDEŽNICKÝ film
Když jsme v pětačtyřicátém roce 

vítali statečné mladé Krasnoarmějce- 
Komsomolce, když jsme je zvali na 
své tábory, lesní školy, do svých klu­
boven, k táborovým ohňům, první po 
šestileté okupaci, dovídají jsme se z je­
jich úst první informace o SSSR, o je­
jich organlsaci mládeže — Komso­
molu. Z jejich vyprávění a pozdějších 
filmů a knih čerpali jsme poučení, 
obdiv a lásku k sovětskému svazu a 
Komsomolu, který se stal našim vzo­
rem. Je potřebí si tyto chvíle stále 
připomínat a nezapomínat na hrdin­
ství a jejich zásluhy na našem osvo­
bození.

Nyní přichází do našich kin film 
„Mladá garda“, natočený podle Fa- 
dějevova románu, který mnozí jistě 
znáte. To, co nám ukazuje, dává svě­
dectví o tom, jak nádherné mladé lidi 
vychovalo a vychovává Komsomol a 
pionýrská organisace.

Skupina mladých hochů a dívek, ve­
dená Olegem Koševým, tak statečná 
v boji proti fašistickým okupantům 
i v útrapách a mučení při vyslýchání. 
To je ta skvělá sovětská mládež —

Mladá garda
hrdinní Komsomolci — náš vzor.

Zavedli jsme mezi junáckými či­
novníky politické školení. Dokonce 
i mezi dětmi v oddílech a družinách 
se zabýváme politickými událostmi: 
pětiletkou, bojem proti vykořisťova­
telům, bojem o mír. Některým se to 
nelíbí. Říkají: „Neberte dětem dět­
ství, politika je špinavá věc a do Ju­
náka nepatří." Těm zvlášť doporučuji 
návštěvu „Mladé gardy“. Ti všichni, 
kteří dosud nechápou krásné a vzne­
šené budovatelské úsilí našeho lidu, ti 
všichni, kteří buď dosud stojí nebo 
bojují proti dnešnímu lidově demokra­
tickému režimu, ti všichni by měli 
povinně vidět tento film. Mnohé by 
se jim vysvětlilo. Správně by pocho­
pili svůj junácký slib, že milovat! 
vlast, svou Republiku českosloven­
skou a sloužit! jí věrně v každé době 
— znamená milovat! tuto lidově de­
mokratickou republiku, pomáhat! vše­
mi silami v jejímu budování a vést 
svěřené děti tak, aby se staly tak 
nádhernými lidmi, jako stateční Kom­
somolci z „Mladé gardy“.

Vratislav Bartůněk

Po komunistickém puči /únor 
1948/ bylo jasné, že Junák ne­
bude smět dlouho žít, neboE 
čisté skautské myšlenky jsou 
pro diktatury nepřijatelné. A 
tak noví vládci počali rozsé­
vat do dětských duší jed bolše- 
vismu: nutili je při politic­
kých školeních obdivovat po­
chybné rudé modly a poklonko­
vať všemu, co přicházelo z 
asijských stepí Východu.Názor­
ně to dokazuje i skautský ča­
sopis Činovník ze srpna 1949, 
odkud byli slušní lidé vyhoze­
ni a redakce se stala rejdiš- 
těm rudých kolaborantů.

POTŘEBUJEME PIONÝRSKÉ PRACOVNÍKY

ČASOPIS PRO PRACOVNÍKY 
V JUNÁKU

Vydává ÜV 3CM v Mládi frontl.

Vychází mčsičnč.

Řidl Milan Skalník 
t redakční radou:

Vratislav Bartůnik, Dr Marie Drba­
lové, Ján Grónský, Dr Jiti Chyský, 
Bivoj Jedličková, Viktoria Lehká, Mi­
roslav Novotný, Milada Rampatová, 
Josef Solař, Josef Slajer, Jarmila Stá- 
pánkové, Zdeněk Sumbera, Stanislava 

Svdchová, Dr Růiena Vančurová.
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Cipovat osmdesátka

Přípravy proběhly v přísné tajnosti. Olda Pajkrt je náramný spikle­
nec : zapracoval znamenitě : sjednal si s Cipou, že půjdou na pro­
cházku. A zavedl ho do vyšňořeného sálu, kde v pozoru čekal tucet 
členů Evropského poradního kruhu. Překvapení se povedlo : oslavenec 
nebyl několik minut schopen slova a pak byl hluboce dojat. Vodník 
mu oznámil, že za to nemůžeme, že jeho narozeniny připadají na Vel­
ký pátek, takže jsme si dovolili oslavu přeložit na Květnou neděli. 
A že jsme v podstatě usnášení schopní, takže se vyhlašuje

XIII - Velesezení.
Na programu jsou dva body :
1) Cipovo laudatio. To spočívalo ve velké objímání, gratulování, 
předávání značného množství darů a opulentním stolování.
2) Dekorování Stříbrným lvem. Tu se sice Evropská rada bouřila, že 
stanovy dovolují nosit toto vyznamenání pouze 3 žijícím výtečníkům, 
ale že měl Evropský náčelník zrovna tyhle slavné narozeniny, tak mu 
bylo povoleno učinit výjimku a on udělil Stříbrného lva Obému 
a Cookiemu. Jejich skautské stezky :
Dr.O.Bělovský/Obé :
1947-1949 vlče v Ústí n.L.
1976 vstup do oddílu Pfungstadt jako činovník
1978 a dále vedoucí tohoto oddílu, který v tu dobu dostal svolení 

od Velena Fanderlíka nést jeho jméno
1988 zvolen do Evropské rady v níž je dosud, mj. i jako mi­

nistr financí.
1990 intenzivní spolupráce s českým skautingem (zvláště

s pražským střediskem ZE-HNE-SHE-KA), především zaji­
štění jejich účasti na Intercampech, což vyústilo v u- 
spořádání loňského v Čechách.

10 let vydával Obé oddílový Skautský telegram, vedl mnoho táborů, 
schůzek, výletů, besídek atd.
Karel Kukal/Cookie :
Mateřský oddíl pražská ŠIPKA od r.1938. Oddíl se scházel i v ilega­
litě. Od r.1948 14 let ve vězení. Za liberalizace v r.1948 účast na 
schůzkách v SIA, paláci Kinských a na znovuustavujícím sjezdu v Do­
movině. Povolán tajemníkem Stříbrným Lišákem do Historické komise, 
oblasti Švýcarsko, redaktorem Tamtamu dodnes, několik let členem 
Evropské rady, spoluautor Skautské stezky, instruktor LŠ, textař 
skautských písní.
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16Z dopisů:
”...s jarní pohodou využíváme často volných chvil pro skautskou 
práci a spolubratři a sestry říkají, že nám, "skautským důchodcům", 
to ještě stále sedí. Různí naši činovníci při svém civilním zaměst­
nání přece tolik času nemají. Jsme ale rádi, že přece jen se snaží 
vést děti v našich oddílech a my oldové pomáháme v tom ostatním. Na 
příklad podnikáme pracovní brigády na přípravu palivového dřeva na 
naše tábory. Kácíme lesní porost podél naší říčky Spůlky, v jejíž 
těsné blízkosti máme táborovou základnu. Majitel pozemku nám velmi 
vychází vstříc, jsme vzájemně v dobré shodě, celé tábořiště je ob­
klopeno jeho porosty a je vděčen za likvidaci dřeva ke spálení. Tu­
to plaivovou základnu odhadujeme zatím na ca 5 let.
Charakterem se tábořiště podobá Válendě, neboť je v blízkosti 
stodola (zde máme uskladněny rozebírací podstady patent BIDLO), 
studánka s výtečnou vodou, říčka Spůlka na hranicích tábořiště, 
v okolí poklidná pošumavská příroda a j.
Již v loňském roce jsme umožnili dvěma oddílům, mj.Strakonicům, 
táboření v našem zařízení z důvodů využití a pomoci, letos to bude 
rovněž tak. Celkem o prázdninách proběhnou 4 běhy. Charakterová si­
tuační podobnost naší základny a Válendy je nám velmi milá a 
blízká.
Za týden, 6.května oslavujeme osvobození našeho města 3.americkou 
armádou gen.Pattona. Celý kraj se připravuje k oslavám, rovněž i my 
skauti. S lítostí ale já osobně zjišťuji, že řada občanů se staví 
mimo toto dění, taktéž i funkcionáři města. Lehce jsme si zvykli na 
lepší dobu a pro někoho je to jaksi samozřejmostí ..."

Pozoruhodné skály Rýnské­
ho kaňonu

Rhätickou drahou se do­
staneme do stanice Versam 
a tam začne naše pětiho- 
dinové putování krajinou, 
kde nás příroda okouzlí 
svou pestrostí a silou : 
totiž Rýnským kaňonem. 
Před poslední hlavní le­
dovou dobou - tak praví 
vědci - musela se z Piz 
Segnasu zřítit obrovská 
množství horniny do údolí 
Předního Rýna. 15 miliónů 
kubíků kamení a štěrku 
zablokovalo koryto. Ale 
Rýn si našel svoji cestu 
a vyhlodal v poměrně měk­
ké hornině patnáctikilo- 
metrovou průrvu, která 
nás dnes uchvacuje svými 
stržemi a jeskyněmi.Místy 
je řečiště přes 100,místy 
jen 15 m široké.Prostřed­
kem si to pílí stuha Rý­
na,způsobná za nízké vody, 
divoká a úděsná za povod­
ní. A v lůně této přírody 
najdete naše tradiční tá­
bořiště V á 1 e n d u .
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Z Poradní skály Švýcarské oblasti,

konané 4.3.1995 v Steihausenu :

Cookie poslal referát o činnosti skautingu v zahraničí ministru zahra­
ničí Zielencovi. Byl otištěn i v časopisu Skauting.
Na švýcarském Bundeslágru BULA 94 bylo asi 20 účastníků z Tábora. Byli 
velmi spokojeni. Též dvě další výpravy.
Masarykův fond přispěl na Válendu Fr.500,- pro účastníky z Cech.
Na Jamboree v Holandsku se pojedou podívat 4 naši činovníci.
Není ještě vyjasněna situace předání subkonta Tamtamu, který se mezitím 
stal nezávislým.
Hospodářství s odznaky předal Jestřáb Srámkovi, takže hospodaření je 
centralizováno.
Doporučuje se předat materiály, alba, kroniky,fotografie, kazety a pod. 
o činnosti exilového skautingu do centrálního archivu v Praze na Seno- 
vážném náměstí.
Letní tábor Válenda 95 se bude konat od 15.7. do 5.8. a zúčastní se ho 
skauti a skautky z Uherského Hradiště.
Cookie podal demisi z funkce vůdce oblasti. Novým vůdcem zvolen Kvák .
Máma doporučuje kazetu "Hoši od Bobří řeky zpívají". K dostání u ní za 
Fr.5,- .
Příští Poradní skála svolána na 2.3.1996.

Pozdravovat.

- Kamzík a Pampeliška z Hronova,
- Bidlo a Blapčák z Volyně, všechno účastnící předloňské Válendy
- Jestřáb z oslav 50.výročí střediska Maják
- Akela ze Všenor v předsněmové náladě, o kterém doufá, že se na něm 

leccos změní k lepšímu.
- Serif z Mělníka touto cestou blahopřeje dodatečně Diblíkovi k jejímu 

sňatku a Cipovi k osmdesátce. Oba si pamatuje z Jitřenky.

Walter Anold Rothen v/o Waro 

14.5. 194 3 - 4 5.5. 1995
po dlouhotrvající těžké chorobě, kterou statečně snášel. S jeho oddí­
lem v Aarbergu jsme měli partnerství. Umožnili nám uspořádání Exiloree 
a dvou dalších se zúčastnili. Konali též sbírky pro české skauty ve 
vlasti, Jedličkův ústav a pod. Odchází nám v něm velký přítel. Pohřbu 
se z našich účastnili Vlk a Máma a kondolovali jeho ženě Bagheeře.

Čtenáři ze Švýcarska nachá­
zejí v tomto čísle složenku 
k zaplacení příštího roční­
ku, který začíná v říjnu. 
Předplatitelé z jiných zá­
padních zemí mohou zaslat 
penízg v obálce /žádné še­
ky/. Říjnový výtisk dosta­

nou pouze ti,kteří si před­
platí nový ročník do 15.zá­
ří 1995.Mnohokrát děkujeme. B
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Vzpomínka

Víte, tak to bývá, když se člověk zahrabe do starých papírů a not 
a vybaví se písničky z té doby a vzpomínky našeho mladého života. 
Snad si dovedete představit, když tak nějak po třiceti letech 
člověk rozbalí svoji minulost, kterou prožíval a probíhá skutečný 
film našeho života tenkrát ... Vstoupí na scénu všichni ti, s kte­
rými jsem prožíval své zálesácké chvíle, když všechno bylo zakázané 
a skauting se nekonal, byl rovněž zakázán a ti věrní nelidsky pro­
následováni a souzeni.
Dobrou písničku jsme si vytvářeli v našem světě bez zloby a násilí. 
Byly to tenkrát skvělé hudební texty, kdy autoři těchto "zázračných 
slov" ulehčovali sobě a rozdávali radost svému okolí. Písničky se 
rodily jak houby po dešti a přibližovaly nám krásu okolí, lesů 
a řek. Bylo to i v době, kdy nacisté, nám zcela cizí, nás popravdě 
honili, aby jim nic neušlo a schytali vše, co bylo podezřelé.
Tuto dobu vystřídala jiná hrůza, politický tlak a nenávist těch 
soudruhů, kteří pronásledovali každého, kdo nešel s nimi. Zřídili 
tzv. Akci angažovaných autorů, aby prý psali písně pro válku v Ko­
reji a pro povzbuzení ducha, žádajícího sociál komunismus na všech 
lidech. A kdo nešel s nimi, byl proti nim..
Historii odhodili a zavedli nové, lživé hodnocení, kdy spálili 
všechna tvrzení našich výborných historiků a vytvořili si nové 
dějiny i pro starší dobu a s novou vypochodovali na věčné časy. 
Všichni ti, kteří si mysleli, že je něco na tisíc let nebo na věčné 
časy, nedošli ani za roh.
Tenkrát, před mnoha lety obdivovali chodci pochodující skauty 
a skautky se zpěvem na rtech a s veselostí jim vlastní. Pochodovali 
do přírody, do lesů, do svých táborů, aby se odevzdali cele příro­
dě. Bavili se hrami, soutěžemi, zkrátka svobodní lidé. To vše zma­
řilo nacistické a rudé násilí.
Lidé, aby se zbavili demagogických hesel a otrockých brigád, 
nasedali na přeplněném bránickém nádraží, aby je "sázavský expres" 
odvážel do přírody. Byli to nejen bývalí skauti, ale ponejvíce 
trampové, s kytarami na zádech a s batohy, aby dosáhli vytouženého 
cíle : klidu a zábavy ve svých chajdách v Povltaví a v Posázaví 
a v okolních lesích kolem Prahy. Ať bylo slunce nebo liják, trampo­
vé si- vykračovali po stezkách a zakládali osady nad "Stěchovičkou 
lagunou", na Dědkově mlýně u Unhoště, na Ztracence a jinde. Tam 
vznikaly dojemné písničky o lásce a přátelství.
Chtěli jsme s režisérem Noskem ukázat ten trampský život a natočili 
jsme se známými herci a herečkami jako Ljubou Hermanovou, s Jardou 
Sterolem, s Lišáky, s Červánkem, Settlery, Mustangy a jak se všich­
ni ti osadníci a pěvecké skupiny jmenovaly, televizní pořad "Kam 
dnes večer, milý pane" s Kupšovským a Rackem. Také jsem tam účinko­
val se svými kamarády Fořtem, Sehnoutkou a O.Bobkem, s baletem di­
vadla ABC v choreografii nezapomenutelného baleťáka Koníčka, kdy 
Motejlova kamera zachytila to krásné přírodní panorama a zvukaři 
natočili ty pravé trampské písně,které tak miloval náš šéf "Rudla", 
jeden z největších hudebníků tehdejší doby, autor a zpěvák vynika­
jících písní R.A. Dvorský. Jeho nejzamilovanější trampská byla "Re­
ka hučí" a "Až ztichnou bílé skály".
Kdykoliv nyní zajedu do svého rodiště Dvora Králové n.L., zajdu na 
městský hřbitov, abych u hrobu R.A. Dvorského uctil jeho památku. 
Jeho krásná socha se dívá dolů na rodné město.
Byly to nezapomenutelné chvíle v našem Skautském domě, kde jsme po­
řádali večírky a různá pěvecká vystoupení. Sál byl vždy plný.
Tuto vzpomínku jsem Vám chtěl napsat k písni na protější stránce, 
která přetrvá století a kterou jsem začlenil do Tamtamu pro Vaše 
potěšení.

Váš bráška
Karel Veselý
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Vokál. - Zpěv ŘEKA HUČÍ. . . . .
trampská balada

UsIvMwnU Re - ka hu - čí v klí-nu ro-zer - va - nych

skal.................... , ví - tr sku - ci , jak by se

vše-mu jen smál........ , pe - rej ka- no- i

* / Z Z v <

zmi - ta , v div - ee dlou- ho jiz skry - ta mi - zf

tí - sen , když sly- sí je -ho př - sen........... . ..

Po - plu- jera spo -lu tam do- lů tou' pe -ře- jí

snad se tve sr-deo- ko te dal- kz ne- bo-ji , tam v za-to-

V z " 1» I / ^ ----- •-------#----Z—
-ci-ne je na- se chaj-da ma -la....... skry- ta pred

sve - tem jak sis pra-la po- had-ku le -su pře - ne- su do

.Z Z Z * i Z . Z , * Ztvých o — ci a sve-tem s na—mi v te sa-no-te za-to- ci ,

v z / v Z v
re—Ka nam pi — sen bu — de hrot..., ze te—be

dev-cat-ko sta- le rw. rad........ ’
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TAMTAM po celou dobu své existence přinášel různé tipy, zlepšováčky a 
rady pro tábor. Letos připojujeme seznam potřebných věcí. Dejte si ho 
navrch rance a nezazahujte ho před koncem tábora. Může se vám hodit při 
balení, aby vaše svršky nepřišly do Černé bedny nebo do dražby.

JEDEME NA TÁBOR. . . . .
ANEB CO BEREME SEBOU. . .

Oblečení :
mource tmí ukoj
pohodují (turistické') boty
Baret mebo skautský klobouk

* svetr mebo kaba't (Sako)
* pla'štěmka do debts’

* dle počasí, jim ar YiAhe v tumoru

V KAPSÁCH OBLEKU:
KAPESNÍ MUŽ
ZÁPALKY - VODOT^DUe ZAJISTĚME 
kapesnír
PeuCze (i drobme muce -telefom!) 
OSoBDÍ WILETMÍ TaPÍR v PLAST SAZku
I obvazy ve zvläZwíh balíku

V BOČNÍ KAPSE TLUMOKU: 
IKAMlfa DO Bor
Pa'r PouoZEk. „ .
POTŘEBY Ľ JÍDLU (ÚŽÍCE VIDLIČKA, MU!) 
BATERKA
Prova! ,lauo (AGi s^)
JÍDLO NA C£STU
poliji' laRev s Titíh

V TLUMOKU NEBO VE ZVLÁŠTNÍM OBALU
NA TLUMOKU. -- -------

~SPÄCÍPYTEU MĚLO 2 A3 TETCE 
PO KRÝVKY

V TLUMOKU: 
tepla'kova' souprava 
Vodotěsná' Podložka pod spací pytel 
LEH Ke' boty (ho>)asmy, sanualY, TENISKY) 
SATTER. VE K.TER.CU HAUE: 

reserumí kalhoty 
^eservní košile 
FYžáho 
rescruni kapesníky 
ReseRUNÍ ponožky 
plavky
RESERV MÍ SPODNÍ BRADLO

Sa'ČEK 5 TpiLETNÍMi POTŘEBAMI: 
Hydlo ve vOdotEsnem Obalu 
ručník haly' 
ručník. velký -oslíka 
■ZUBNÍ" KARPACeK 
zobni' pasta 
OTEKLA

JÍDELNÍ" MISKA (Ešus), zabalena' DO 
ZVLÁŠTNÍHO OBALU 
ásríď potReby na boty

VĚCI POTŘEBNÉ, ALE NE DŮLEŽÍTE? 

HODINKY ~
MAPA PROSTORU kah jedeme 
Kompas
Fotoaparát, filmy
DALEKOHLED 
lupa „ 
HERBA'R 
ZA'PISNik, WŽtY j PASTELKY 
ZPĚVNÍK
Hudební' NASTROJ i KYTARA , POLNICE 1
NAFUKOVACÍ MATRACE
Sluneční brýle 
krém na cpalo va mi 
G,VHOVE HOLINKY

Blech se zbavíme, vymyjeme-li stan rozvařenými kolokvintami , které 
koupíme u materialisty na potvrzení lékařovo. Zajde vše.

TAMTAM - nezávislý časopis ze Švýcarska
Vydavatelé: Cookie a Old Kiwi. Vychází čtvrtlet­
ně. Ročník se počítá "od tábora do tábora", tzn. 
od října do července. Adresa redakce /Old Kiwi/: 
Jiří Čejka, Sonnenbergstrasse 98, CH-8610 Uster. 
Adrese administrace /Cookie/: Karel Kukal, 
Blockweg 4, CH-3007 Bern. Roční předplatné pou­
hých 15 sFr nebo ekvivalent. Mimoávýcarátí čte­
náři mohou bankovky zasílat v obálce - žádné še­
ky! ! ! Finanční podpory jsou velmi vítány. Časo­

pis je zasílán pouze předplatitelům. Na bezplatné posílání růz­
ným knihovnám, archivům apod. nemáme peníze. Bankovní spojení: 
Bank Leu AG, 8022 Zürich, konto 80-317-5» Zugunsten von 9000- 
21247-1 Jiří Cejka.
Uzávěrka příštího čísla: 10.8.1995 KDO NEČETL TAMTAM ■ NEŽIL!

REPRINT TAMTAMU V ČR: Oldřich Němec, Finská 1, 101 00 Praha.


